

мой! Если я буд... он станет стар...

ла ей мать. И... это наставление... бережлив... как видим, к... льтатам. Если... оправить, из это... вырости эгоист... и жадный. И... етей те родители... договориться... ют им разношер... (совсем горько... и, где отец прих... й, начинается де... лять жену, пол... детей. В такой с... нервными, запу... нность отца тяж... кится на их плеч... ризванный восп... лжен все время... великом гражд... участия в форми... овозрениа, хар... Люди воспитыв... тных, живых об... ни на минуту... что личный пр... как и на работе... яет у самых... жизни. А ведь... не хочется, чтоб... юдыми трудолюб... ими, честными и... ми и благородны... же не жалеть сил... измальства помо... я такими.

я ВОЛОДЯЕВА.

С. Ф. МУРЫГИН

И Н О

я в Опочке. МАЯК

жественный фильм ЕРБОЛОИД ЕРА ГАРИНА

в 17, 19 и 21 КУЛЬТУРЫ

твенный фильм И МАРГАРИТКИ

анса в 18 часов. ОЕ СЕЛЬСКОЕ

ально-техническое ЛИЩЕ № 7

ОДИТ НАБОР АЩИХСЯ

ности трактористок обучения 1 год

миссия работает 36 года. Начало з

евраля 1966 года, принимаютс

коулхозов и совхозе е моложе 16 лет

7-8 классов. По редьявляют в пр

сию следующие до образования, х

из школы, свид рождении, справ

мы, три фотока

ую комиссию по ходят при учил

ница: Себежский пимахово, СПТ

огородскому ссырзаводу БУЮТСЯ

абочие.

и: г. Опочка, 2

9, маслосырзавод

в (2-й этаж)

тдела и корре

и. редактора, отде

ийства — 77, бу

ходите.

о печати

Тираж 7086.

РЕШЕНИЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ — ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В ПРОШЛОМ номере нашей газеты был опубликован отчет о работе XVII районной партийной конференции. Ее делегаты подвели итог тому, как претворяются в жизнь решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Как отмечалось на конференции, районная партийная организация проделала определенную работу в деле мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач, стоящих перед районом. Об этом свидетельствует тот факт, что план последнего года семилетки промышленных предприятия

выполнили досрочно, к 1 декабря 1965 года. Прирост продукции за год составил одиннадцать процентов. Выполнен годовой план продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов.

Некоторые успехи, бесспорно, есть. Но делегаты отмечали и ряд нерешенных вопросов, говорили о том, что нужно сделать для дальнейшего развития промышленного и сельскохозяйственного производ-

ства. Приняв постановление, кон-

ференция этим самым определила основной курс деятельности райкома КПСС, его бюро и первичных партийных организаций на ближайшее будущее. Конференция определила — считать главной задачей райкома партии, первичных партийных организаций дальнейшее улучшение организаторской и политической работы, настойчиво и последовательно повышать роль всех партийных организаций, воспитывать коммунистов в духе высокой ответственности за

выполнение требований Устава КПСС и претворения в жизнь решений XXII съезда партии, ноябрьского, мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Партия постоянно уделяет большое внимание подбору, расстановке и воспитанию кадров. Поэтому конференция обязала райком партии и его бюро выдвигать на руководящие посты как в промышленности, так и в сельском хозяйстве хороших организаторов и специалистов. Особое внимание следует уделять подбору кадров среднего звена.

Конференция обязала райком партии улучшить руководство Советами, комсомольскими и профсоюзными организациями.

В области идеологической работы конференция поставила задачу — не допускать отрыва пропаганды и агитации от практики коммунистического строительства. Воспитывать всех трудящихся на лучших образцах труда, в духе непримиримости с бесхозяйственностью и неуважения к принятым социалистическим обязательствам и планам. Особое внимание обращено на то, чтобы руководящие работники постоянно, лично участвовали в идеологической работе.

Партийным организациям, отделу пропаганды и агитации предложено установить строжайший контроль за работой политшкол и семинаров, за изучением программного материала каждым коммунистом и за активным участием их в политической жизни района.

Поставлены конкретные задачи по улучшению работы промышленных предприятий. Райком партии, партийные организации обязаны мобилизовать всех коммунистов и тру-

дящихся на успешное претворение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Ближайшая задача — выполнение плана первого квартала по всем технико-экономическим показателям к 25 марта с. г.

Районная партийная конференция поставила ответственные задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. В этом году в каждом колхозе и совхозе следует внести в почву не менее восьми тонн органических удобрений на каждый гектар пашни, выполнить план культурно-технических мероприятий и известкования кислых почв, перейти на сплошные сортовые посевы зернобобовых культур, 65 процентов иметь сортовых посевов картофеля.

В целях улучшения кормовой базы для общественного животноводства необходимо в январе — феврале начать подготовку к созданию долгодетных культурных пастбищ. Следует улучшить племенную работу, в каждом хозяйстве организовать интенсивный откорм скота.

От управления сельского хозяйства, руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных организаций конференция потребовала шире привлечь специалистов к разработке и внедрению хозрасчета во всех хозяйствах.

В ближайшие дни постановление районной партийной конференции поступит во все первичные партийные организации. Его надо по-деловому обсудить и наметить конкретные меры по претворению в жизнь. А это означает, что партийные организации должны еще шире поднять свою организующую роль, усилить политическую работу с людьми.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й № 9 (6183)

Пятница, 21 января 1966 года.

Цена 2 коп.

Съезду партии — достойную встречу

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Хороший старт взяли опочечные маслосырзаводы. В первые дни нового года они почти удвоили выпуск продукции. Если в январе прошлого года было выработано 20 тонн сливочного масла, то нынче столько же дали за двадцать дней. К концу месяца его будет выработано не меньше 30 тонн.

То же можно сказать и о производстве сыра жирного. За первый месяц прошлого года его было выработано 10 тонн, а в январе этого года наши сырзаводы изготовят его не меньше 20 тонн.

А. ЧЕРНОВ, директор маслосырзавода.

СВОИМИ СИЛАМИ

Неплохо потрудились строительная бригада нашей сельхозартели в минувшем году. Руководит ею П. Федоров. Силами бригады в деревне Бакино построен коровник на 85 мест. А объединение «Сельхозтехника» установило водо-

снабжение. Теперь скот находится в добротном помещении.

Нашлась работа для строителей и зимой. П. Федоров и Г. Терентьев закончили строительство помещения для искусственного осеменения коров. А. ЛОМОНОСОВ. Колхоз имени Куйбышева.

ПРИВОДЯТ В ДЕЙСТВИЕ РЕЗЕРВЫ

В минувшем году в отделении Крулихино совхоза «Красный фронтовик» был собран хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. Ячменя, например, вышло с каждого гектара в среднем по 22 центнера.

Сейчас рабочие совхоза продолжают борьбу за повышение урожайности. Особое

внимание они уделяют заготовке и вывозке на поля органических удобрений. При этом приводятся в действие резервы. К примеру, в дело пошел ил, являющийся весьма ценным органическим удобрением. За последнее время его доставлено на поля более трехсот тонн.

А. ЕВСТИФЕЕВ.

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облпрофсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий, организаций и районных производственных управлений сельского хозяйства в честь XXIII съезда КПСС за декабрь минувшего года, присудили перходящее Красное знамя коллективу Опочечного филиала Ленинградского текстиль-

но-галантерейного производственного объединения «Север» (начальник В. И. Иванов, секретарь парторганизации Е. С. Алексеева, председатель фабкома С. С. Константинов), выполнившего план производства валовой продукции на 111,7 процента, производительности труда — на 114,5 процента и снизившему затраты на рубль товарной продукции на 2,8 процента.

Киргизская ССР. Строители Токтогульской ГЭС направили бурный поток Нарына по новому руслу. Оно пробито сквозь толщу скального монолита. Подземный коридор высотой в пятиэтажный дом вытянулся на восемьсот метров.

Шесть тысяч строителей соревновались за право участвовать в перекрытии Нарына. Этой чести были удостоены двести лучших. Мощные самосвалы сбрасывали в воду камень, скальные породы, бетонные глыбы. И седой Нарын отступил. Клокочущим и бурлящим потоком хлынул он по новому руслу.

Токтогульская ГЭС — крупнейшая энергетическая новостройка Средней Азии. Четыре агрегата станции дадут в год 4,4 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: на перекрытии Нарына.

ДОЧЬ НЕРУ формирует правительство

Исполняющий обязанности премьер-министра Индии Гулзарилал Нанда вручил 19 января президенту страны Сарвалли Радхакришнану заявление об отставке его правительства в связи с избранием новым лидером правящей партии Индийский национальный конгресс Индиры Ганди. Президент принял отставку кабинета Нанды и поручил Индире Ганди сформировать новое правительство.

Индира Ганди родилась 19 ноября 1917 года в городе Аллахабаде. Получила образование в Швейцарии и Англии, а затем в индийском университете Вишвабхарати в Шантиникетане (близ Калькутты). В возрасте 21 года она вступила в партию Индийский национальный конгресс (ИНК).

В 30-х годах основала детскую организацию Ванар Сена, затем сотрудничала в студенческих организациях.

За участие в национально-освободительной борьбе Индира и ее покойный муж, прогрессивный журналист и общественно-политический деятель Фероз Ганди неоднократно подвергались репрессиям со стороны английских колониальных властей.

Индира Ганди проводит активную работу в области социального обеспечения. Она является председателем центра «Бал сахайог» по обучению беспризорных детей, центра «Камала Неру Видьялай» по обучению женщин и детей в сельских районах Аллахабада и находящихся в различных частях страны центров отдыха детей — «Бал бхаван».

Индира Ганди неоднократно пребывала с визитами в странах Азии, Европы, Америки. Несколько раз посещала Советский Союз. Она неоднократно сопровождала своего отца — Джавахарлала Неру во время его официальных поездок. В 1959 году занимала пост председателя партии ИНК.

С 1955 года Индира Ганди является членом руководящего органа ИНК — рабочего комитета, а также членом центрального парламентского комитета этой партии. С 1964 года занимает пост министра информации и радиовещания.

Хорошее начало

Новый год работники совхоза «Салют» начали успешным выполнением плана продажи сельхозпродуктов государству. На приемный пункт сдано 96 голов молодняка крупного рогатого скота. Все животные средней упитанности и приня-

ты весом по 200 килограммов каждое. От реализации 18,6 тонны мяса, при квартальном задании 9 тонн, в кассу совхоза поступило 25.470 рублей.

Т. ИВАНОВА, зоотехник отделения Кумоно



ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Вся деятельность партийной организации колхоза «Память Ильича» подчинена неуклонному подъему общественного хозяйства, использованию резервов и возможностей для получения наибольшего количества хорошей и дешевой продукции.

Непосредственным организатором соревнования в колхозе выступает партком, который вместе с правлением изучает все лучшее и передовое, чтобы оно было использовано в повседневной работе всеми тружениками колхоза.

В 1964 году колхозники восьмой комплексной бригады получили с каждого гектара льна по 1272 рубля дохода. В то же время один гектар льна в среднем по колхозу дал 650 рублей.

Партийная организация хорошо изучила опыт бригадных льноводов, а затем стала распространять его среди льноводов других комплексных бригад. В каждой бригаде провели партийные собрания и совещания членов бригад. Рассказали людям о результатах труда лучших наших льноводов, о полученных ими доходах. Старались на примерах своего колхоза показать, насколько выгодно по-настоящему, со знанием дела заниматься льноводством. После этого скомплектовали льноводные звенья, организовали с ними агротехническую учебу.

Организаторская работа, проведенная парткомом, и труд специалистов (агрономов) не пропали зря. Они дали хорошие результаты. В минувшем году у нас повысилась урожайность льна, а вместе с этим возросли и доходы от его реализации. Если в первой бригаде в 1964 году гектар льна дал только 342 рубля дохода, то в минувшем году — 785 рублей. В среднем по артели он увеличился почти на двести рублей. Общий доход от продажи льнопродукции государству составил 327.924 рубля.

Не уходят из поля зрения партийной организации и вопросы, связанные с повышением продуктивности общественного животноводства. Мы не раз задумывались над тем, как улучшить зимний рацион. Из-за его скудности в кол-

хозе резко падала продуктивность дойного стада.

В минувшем году по предложению партийной организации на заготовке кормов правление артели ввело индивидуальную сделку. Но чтобы это нововведение дало определенный эффект, мало было одних бесед агитаторов. Главную роль здесь сыграл пример коммунистов. Они первыми взялись за косы, раньше всех выходили на луга и больше всех заготовили сена.

Если до индивидуальной сделки треть комплексная бригада запасала не более 1.300 центнеров грубых кормов, то в минувшем году — 2.580 центнеров. Член партии Василий Михайлов вместе со своей семьей заготовил 19 тонн сена, Иван Порядин — 12 тонн. И такие примеры не единичны.

Правда, не везде получилось так, как было задумано. Коммунисты девятой и десятой комплексных бригад не смогли растаться со старыми методами организации труда. Здесь и результаты оказались другими. Они меньше всех заготовили кормов. А когда разобрались, то было поздно, упущенного уже не могли наверстать.

Партийная организация вместе с правлением артели постоянно ищет пути, которые позволили бы с меньшими затратами увеличить производство продукции. Сделав экономические расчеты и проверив их правильность на одной из ферм колхоза, мы пришли к выводу о необходимости изменения системы оплаты труда доярок. Сейчас при расчете с ними главным мериллом является категория молока. Распространив этот опыт на все фермы, колхоз резко улучшил качество сдаваемого молока. И здесь зачинателями этого метода были коммунисты. Убедителен пример члена партии дояра Мухинской фермы Николая Михайлова. Из 477 центнеров молока, надоенного им в прошлом году, только две тонны были приняты второй категорией. Все остальное молоко сдано первой. За это молоко маслозавод дополнительно начислил 237 рублей. Выгодал и колхоз, и колхозники.

Или вот другой пример. Раньше за выращенного теленка до двадцатидневного возраста доярка получала три рубля. Посоветовавшись, мы изменили и эту систему оплаты. Теперь труд доярки поставлен в зависимость от веса животного. И если раньше вес теленка не превышал 40—50 килограммов, то теперь в результате улучшения ухода, содержания, кормления суточные привесы их возросли. Не единичны случаи, когда телята в трехнедельном возрасте весят по 55—60 и более килограммов.

В колхозе с каждым годом все больше и больше механизмируются трудоемкие процессы производства, а для повышения урожайности сельскохозяйственных культур используются различные средства химической защиты. Но и тут в первую очередь берется во внимание экономический эффект. Взять хотя бы химическую прополку льна. Если очистить от сорняков 400 гектаров посевов льна вручную, потребовалось бы затратить 2400 рублей, да и эффект был бы не ахти какой. А применив химическую обработку льна, колхоз затратил только 380 рублей.

Так, обобщая и накапливая передовой опыт, внедряя его в колхозное производство, партийная организация помогает труженикам артели увеличивать производство продуктов сельского хозяйства, снижать их себестоимость.

В. Иванов,
секретарь парткома колхоза «Память Ильича».

Открываются курсы для подготовки в вузы

ПОЧЕЦКИЙ районный отдел народного образования навстречу многочисленным пожеланиям рабочей молодежи и стремится помочь ей, организует при 4-й средней школе курсы для поступающих в высшие учебные заведения.

Для работы на курсах приглашены лучшие, наиболее опытные учителя города. Курсы будут работать 4 раза в неделю по 4 часа в вечернее время. Продолжительность обучения четыре-полностью месяца. Кроме основных, классных занятий, предусмотрено 4 часа консультаций на группу в неделю.

Начало занятий — 1 февраля 1966 года. При значительном количестве желающих курсы будут иметь три факультета: физико-филологический, физико-математический и естественно-химический.

Каждый обучающийся по своему желанию выберет нужный факультет в соответствии с профилем ВУЗа, в который он будет поступать. Такая трехфакультетная организация курсов является наиболее целесообразной и наиболее действенной.

Желающим обучаться на курсах надо не позднее 27 января подать заявление в районный отдел народного образования по указанию факультета.

В. ИВАНОВА
зав. районным отделом народного образования



Новая профессия — художник-оформитель появилась в крупных селах Одесской области. Эти специалисты готовят декорации к спектаклям самодеятельных артистов, стенды наглядной агитации, оформляют стенные газеты.

При Одесском областном Доме народного творчества созданы курсы художников-оформителей, на которых обучаются много одаренных юношей и девушек, направленных на работу в колхозах.

НА СНИМКЕ: группа учащихся на занятиях в студии вописи и рисунка.

Фото А. Фатеева.
Фотохроника ТАСС

ВСЮДУ ПЕРВЫЙ

Всю ночь мела метель. Утром вышли колхозники на работу, а дороги не видно — снег и снег.

— Сегодня, пожалуй, не до навоза, — сказал кто-то.

Но Егор Иванович Кириленков сразу же возразил:

— Нет, товарищи, приостанавливать вывозку удобрений никак нельзя. Ведь весна не за горами.

Он первым нагрузил свои сани навозом и двинулся в поле. Его примеру последовали другие колхозники. Вечером бригадир удовлетворенно отметил:

— Вывезли не меньше, чем при хороших условиях.

И добавил: — А тебе, Егор Иванович, особое спасибо — сумел увлечь людей.

Таких случаев в жизни коммуниста Е. И. Кириленкова много. Старается он в своем родном колхозе имени Мичурина, показывая пример всем колхозникам.

— В минувшем году шестьсот десять трудодней выработал. — сообщает бухгалтер А. Л. Матвеев. — Это чуть ли не в два раза больше минимума.

Егор Иванович добросовестно выполняет и партийные поручения. Является агитатором, он час за часом проводит с односельчанами беседы на различные темы. Но каждую из них обязательно увяжет жизнью родной артели.

Е. Георгиев



Водит Владимир Никифоров Теряев.

В 1965 году коллектив нитку нефтепровода длиной километра, отремонтировал с половиной километра старой нефтепроводной трубой.

НА СНИМКЕ: трубоизоляционные работы.
Фото Г. Хренова.
Фотохроника ТАСС

Заинтересованность моральная

и материальная

Долгие годы от льнозавода требовали в основном выполнения плана по выпуску валовой продукции. Получалось так, что если завод выполнял валовку, то он числился в числе передовых предприятий. Заинтересованности у рабочих в выполнении такого плана почти не было.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС положение в корне изменилось. Теперь не только к руководителю завода, но и к каждому рабочему в отдельности предъявляются требования выполнять план по выпуску товарной продукции и в ассортименте. На первый план также ставится задача повышения качества продукции, снижения ее себестоимости и повышения производительности труда.

В выполнении этих задач у коллектива льнозавода есть большая заинтересованность. Кроме заинтересованности мо-

ральной, есть и материальная. Это прогрессивная форма оплаты труда. Большинство рабочих получило возможность участвовать в управлении производством.

На основе широко развернутого социалистического соревнования каждая смена, бригада и отдельные рабочие не только выполняют, но и значительно перевыполняют социалистические обязательства. Так, например, план семи лет выполнен на полгода раньше срока. Одиннадцатого декабря закончено выполнение плана последнего года семилетки.

Теперь сами рабочие, коллективы смен, бригад предъявляют к себе жесткие требования по улучшению качества выпускаемой продукции, не допускают брака. Предъявляются требования к инженерно-техническим работникам и администрации по замене морально устаревшего оборудования на современное, более экономиче-

ски эффективное оборудование.

Это все отчетливо сказывается на производстве. В первом полугодии 1965 года на заводе работала машина «МТЛ-1». Она все время давала минусовые показатели по выпуску длинного волокна. На техническом совете мы решили заменить ее и установить другую машину.

Во втором полугодии положение изменилось — выход длинного волокна и его качество стали выше, что положительно сказалось на себестоимости продукции. Производительность труда возросла на 3,4 процента. Экономия затрат на рубль товарной продукции с 0,4 копейки возросла до 0,8 копейки.

А. Тюнев,
директор льнозавода.

С опережением графика

Хороший разбег с первых же дней нового года взяла первая бригада нашей станции, участвующая сейчас в вывозке торфа на колхозные поля. Она изо дня в день перекрывает свои задания. Особенно хочется отметить трактористов Василия Кириллова, Алексея Иванова, у которых техника никогда не

знает простоев. При январском задании 8.000 бригадой уже доставлено на поля более 6.000 тонн торфа. Свой месячный план механизаторы рассчитывают выполнить не позднее 22 января.

И. Петров,
главный инженер ММС.

наиболее опы
за в неделю по
учения четыре
наятий, предс
на.
и значительном
культета: исто
и естественно
рет нужной ему
который он буде
курсов является
ной.
днее 27 января
образования с
В. ИВАНОВА,
о образования.



ожников-оформ
орых обучаетс
х юношей и де
енных на учбу
Е: группа уча
ях в студии жи
ка.
ева.
роника ТАСС.

чаев в жизни
Е. И. Кири
он. Старател
го в своем
зе имени Ми
зывая пример
никам.

увидел году
ять трудодней
— сообщает
А. Л. Матве
ть ли не в три
минимума.

ович добросо
лняет и пар
чения. Явля
ом, он часто
односельчана
на различные
ждую из них
увяжет с
дной артели
Е. Георгиев.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБ
ЛАСТЬ. Механизаторы Гатчин
ского района ко дню откры
XXIII съезда партии реши
поставить на линейку готов
все тракторы, почвообра
батывающие и посевные маши

НА СНИМКЕ: лучшие ре
нники совхоза «Верево» Ана
Тимофеев и Петр Павлов
атрируют трактор.
Фото А. Каца.



ир Никифоров
коллектив со
провода длиной
ремонтно-вос
иной километр
рассы.
Е: трубнозали

ова.
хроника ТАСС

Отрадные итоги, богатые перспективы

Семилетка прожита. Что она дала хозяйствам?

В МИНУВШЕМ семилетии и труженики нашего колхоза сделали большой шаг вперед по пути дальнейшего развития своего многоотраслевого хозяйства. Вот, к примеру, полеводство. Заметно повысилась урожайность всех сельскохозяйственных культур. В 1959 году с каждого гектара было получено в среднем по 8,5 центнера зерна, по 125 центнеров картофеля, по 2,5 центнера льносемян и по 2,6 центнера льноволокна. В прошлом же году картина стала иной, хотя год был и не совсем урожайным. С каждого гектара собрали в среднем по 11,9 центнера зерна, по 150 центнеров картофеля, по 3,3 центнера льносемян.

Рост урожайности стал возможен благодаря тому, что мы значительно повысили культуру земледелия. Стали, в частности, больше вносить в почву органических удобрений, а также и минеральных. Полевые работы в основном полностью механизированы, что позволяет управлять с ними в лучшие сроки, избегать потерь. Восстанавливаем правильные севообороты.

Колхоз из года в год успешно справляется с планами-заказами государства на поставку продуктов земледелия. Успехи, достигнутые хлеборобами, способствуют и укреплению кормовой базы для общественного скота. Если в 1959 году мы сумели заготовить только 499 тонн сена и 80 тонн силоса, то в 1965 году заготовили 1.145 тонн сена и 2.000 тонн высококачественного силоса. Такой рост объясняется главным образом расширением посевов многолетних трав. За семилетку они увеличились более чем в два раза. И урожайность довольно хорошая. Несмотря на пропавшую часть урожая, пропуск на наших полях получил люпин.

За истекшее семилетие значительно возросло поголовье общественного скота и увеличилась его продуктивность. В 1959 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий у нас приходилось по 19 голов крупного рогатого скота, в том числе по 8 коров. А в 1965 году на крупного рогатого скота на 100 гектаров сельскохозяйст-

венных угодий пришлось уже по 29 голов, в том числе по 13,1 коровы.

О росте продуктивности общественного скота ярко свидетельствуют следующие факты. В первом году семилетки средний надой молока на корову составил 1.867 килограммов, а в заключительном — почти 2.900 килограммов. В 1959 году артель произвела 364 тонны молока и 80 тонн мяса, а в 1965 году — 839 тонн молока и 118 тонн мяса. Планы-заказы Родины на поставку животноводческих продуктов были выполнены досрочно, а затем и перекрыты.

В 1959 году денежный доход артели составил 259 тысяч рублей, а в 1965 году — 510 тысяч. Рост денежных доходов позволил нам в основном заменить машинно-тракторный парк, провести довольно большое капитальное строительство. В деревнях появились новые добротные животноводческие помещения, отвечающие всем зоотехническим и ветеринарным требованиям и культурному ведению хозяйства, и другие хозяйственные постройки. Осваиваются но-

вые земли, которые раньше не использовались. В ближайшее время таких земель будет освоено около 300 гектаров.

Труженики артели учатся правильно хозяйствовать, считать, беречь каждую колхозную копейку. За последние годы у нас снижается себестоимость сельскохозяйственных продуктов. За примерами далеко ходить не надо. Возьмем хотя бы истекший год. Себестоимость центнера молока составила 12 рублей, центнера зерна — 5 рублей 60 копеек, центнера картофеля — 3 рубля 10 копеек.

Успех дела решают люди. А они у нас трудолюбивые. За семилетку значительно выросли ряды передовиков сельскохозяйственного производства. Вот, например, доярка А. К. Гусарова. Она первой перешагнула трехтысячный рубеж, а в минувшем году получила от каждой коровы своей группы по 3.500 килограммов молока. Не намного отстала от нее доярка Л. Я. Никитина. Умелым вожаком зарекомендовал себя бригадир первой бригады В. Я. Алексеев. В прошлом году эта

бригада собрала с каждого гектара по 17 центнеров зерна, по 205 центнеров картофеля, по 4,3 центнера льносемян и по 4,8 центнера льноволокна. Каждый гектар «северного шелка» принес почти 1.000 рублей дохода. Доброй славой пользуются тракторист А. Н. Петров, комбайнер В. И. Федоров и многие другие.

Хочу привести еще один интересный пример. В 1959 году каждый трудоспособный колхозник произвел продукции на 824 рубля, а в 1965 — 1.740 рублей.

С ростом общественного хозяйства растет и материальное благосостояние колхозников. С каждым годом все лучше и лучше одеваются, живут наши люди. В 1959 году колхозник зарабатывал в среднем за день примерно 1 рубль 50 копеек, а в прошлом году его дневной заработок составил в среднем уже 2 рубля 50 копеек. Зайдите в любой колхозный дом и перед вами предстанет отрадная картина. Радио, лампочка Ильича, бытовые электроприборы, хорошая мебель — все это уже не новизна, а прочно вошло в быт колхозников.

В деревнях внедряются новые

праздники, обряды. Мы, например, чествуем ветеранов и передовиков сельскохозяйственного производства, торжественно отмечаем окончание весеннего сева и уборки урожая, регистрацию браков и наречение новорожденных, проводы в Советскую Армию и т. д.

Да, наш колхоз успешно завершил свою семилетку. А теперь перед нами стоят новые большие задачи. Повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность общественного скота, снизить себестоимость продукции, еще более улучшить материальное благосостояние колхозников — вот что намечено на наступившее пятилетие.

Труженики артели хорошо начали пятилетку. Они готовят достойную встречу приближающемуся XXIII съезду Коммунистической партии. Завершаем ремонт сельскохозяйственной техники, быстрыми темпами возводим на поля органические удобрения. Весну, без сомнения, встретим во всеоружии. Квартальный план продажи государству животноводческих продуктов значительно перевыполним. Для этого есть все возможности. Молока, мяса дадим Родине в два с лишним раза больше, чем предусмотрено планом первого квартала.

И. КОЗЛОВ,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

У ТРУЖЕНИКОВ нашей сельхозартели есть все основания назвать год прошедший годом новых трудовых побед и свершений.

Доход артели за 1965 год составил 155 тысяч рублей.

Большую часть дохода мы получаем от реализации продуктов животноводства (в 1965 году 102 тысячи рублей). Поэтому остановлюсь на этой отрасли. Прежде всего скот стараемся вдоволь кормить. Летом налажен зеленый конвейер. Пастухи и доярки постоянные. Зарплата им выплачивается от полученного литра молока.

В стойловый период животные обеспечены полноценными грубыми и сочными кормами. Сейчас, например, суточный рацион коровы составляет 6 килограммов сена, 15 — силоса и один килограмм концентратов.

Все это вместе взятое и подняло продуктивность скота. В 1965 году от каждой из 192 фуражных коров получили по 1978 килограммов молока, или на 187 килограммов больше, чем за предшествующий год. Произвели молока на сто гектаров земельных угодий по 219,8 центнера. Своевре-

менно рассчитались с государством по продаже молока. На приемные пункты его отправлено 335 тонн при плане 300.

Одновременно с увеличением надоев мы изыскиваем источники снижения себестоимости молока. И надо прямо сказать: этого мы добились. В 1964 году центнер молока обошелся нам в 12 рублей 40 копеек, а в последнем году семилетки — менее двенадцати рублей.

Успехи в животноводстве немалымы без развития растениеводства. В этой отрасли мы сделали некоторые сдвиги.

Хозяйство наше небольшое: имеем 855 гектаров пашни, 384 — сенокосов и 390 гектаров пастбищ. Но нагрузка на трудоспособного большая. Поэтому все основные работы в полеводстве возложены на плечи машин. Поля хорошо заправляются удобрениями. Урожайность растет. В 1965 году зерновых с гектара собрали почти на

центнер больше против 1964 года, льноволокна также на один центнер больше. Урожайность картофеля выросла на 42 центнера.

Мы не остались в долгу перед государством. Продали даже больше, чем намечалось планом, зерна, льнопродукции, картофеля. Хозяйство обеспечено семенами, засыпано зерно на фураж для животноводства.

Одновременно с подъемом экономики колхоза растет и благосостояние тружеников села. Если в 1964 году стоимость нормодня составила 1 рубль 73 копейки, то в 1965 году 2 рубля.

Но не надо думать, что у нас все идет хорошо, без задоринки. Есть упущения, ошибки, недочеты. Устранить их — наша первоочередная задача в текущем году.

В. КОРНЕЕВ,
председатель колхоза
«Красный пограничник».

Спрашивают — отвечаем

Колхозники третьей бригады сельхозартели «Сила» тт. Ефимова, Морозова, Белоусова обратились в редакцию с письмом, в котором просят разъяснить через газету, как и кому должна начисляться дополнительная оплата за лен.

Начисление дополнительной оплаты, а также премий за выращивание «северного шелка» в каждом колхозе производится в соответствии с решением правления, а также общего собрания.

Например, в вашем хозяйстве, как нам сообщил председатель колхоза В. Ф. Орлов, на общем собрании колхозников решено:

а) выдавать колхозникам на трудодни, выработанные в льноводстве, 10 процентов от по-

лученного дохода за лен. Кроме этих десяти процентов, члены бригады получают за вязку снопов после льнотеребилки или за теребление, а также за сортировку тресты, в зависимости от ее номерности;

б) при выполнении бригадой плана-задания по урожайности льносемян и льноволокна бригадир выплачивается 1,3 процента от дохода бригады, звеньевым — 50 процентов от суммы, начисленной бригадире, председателю колхоза выдается 0,4 процента от дохода сельхозартели, бухгалтеру 40 процентов от суммы, начисленной председателю.

Дополнительная оплата будет выдана при полной продаже колхозом льнопродукции государству.



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизатор П. Ф. Беликов (на снимке) работает в Городищенском совхозе. Большим уважением пользуется Петр Федорович у своих товарищей. Это по его инициативе было создано два механизированных звена по откорму крупного рогатого скота. За каждым звеном закреплены трактор «ДТ-54» с бульдозерной лопатой, сенокосилкой и пять саней кормушек, которые были сконструированы и изготовлены совхозными рационализаторами. Четыре человека теперь откармливают за один оборот до трехсот бычков. Среднесуточные привесы каждого животного превышают 830 граммов. На заготовительный пункт скот сбегается весом более 300 килограммов и только высшей упитанности.

Об экономических выгодах использования механизмов на откорме свидетельствуют такие цифры: себестоимость центнера привеса на восемь рублей ниже плановой, от реализации каждого центнера мяса совхоз получает более 37 рублей чистого дохода.

Возрос и заработок скотников-механизаторов, в среднем он составляет 170 рублей в месяц. Петр Федорович Беликов и его товарищи решили в 1966 году откормить четыре тысячи бычков и получить не меньше восьми тысяч центнеров привеса.

Фото Н. Суворцева.
Фотохроника ТАСС.

НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ЗОНЕ — ВЫСОКОРАЗВИТОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РЕЗЕРВЫ? ВОТ ОНИ

Земля заботу любит

Почвы нечерноземья «отзываются» на удобрения. Вот что показали тысячи полевых опытов, которые почти полвека ставятся Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений и агропочвоведения (ВИУА).
Одна тонна навоза обеспечивает здесь такую прибавку урожая: 30—40 килограммов зерна озимых, или 2—2,5 центнера картофеля, 3 центнера свеклы, 3—4 центнера кукурузного силоса. Центнер минеральных удобрений оплачивается 1,7—2 центнерами зерна, или одной тонной картофеля, свеклы или тонной зеленой массы кукурузы с гектара.

Стоимость прибавки три с лишним раза превышает затраты на удобрения. Это не только экономический, но и научный подход. Важно знать, где и какие удобрения применять. Выпосевы в Эстонской зональной агрохимической лаборатории (благодаря исследованию Эстонской зональной агрохимической лаборатории) позволяют в Эстонии за счет минеральных удобрений получить на один миллион рублей прибавку урожая. Эстонская агрохимическая служба помогает хозяйствам и совхозам повысить урожайность в 1,5—2 раза.

Потерянные миллиарды

Убытки от мелиоративной неосвоенности земель в нечерноземной зоне ежегодно исчисляются миллиардами рублей в год. Из-за заблаживания ежегодно теряются сотни тысяч гектаров угодий. Достаточно сказать, что лесная поросль и болота уже «окупили» 16 миллионов гектаров бывшей сельскохозяйственной территории.
Преобразование таких земель, осушение заболоченных и переувлажненных угодий стало сегодня делом государственной важности. За ближайшие годы намечено осушить до 20 миллионов гектаров земель. Затратятся в 2—4 года. Благодаря мелиорации в Эстонии, на территории ряда лет занимаемой место по урожайности в земной зоне. В 1965 году по республике собрано 1,5 центнера зерна с гектара картофеля по 160 центнерам в год. Сбор от растений осушенных земель здесь в три раза.

Килограмм азота — килограмм масла

Такой формулой ученые выражают роль удобрений в повышении продуктивности лугов. Действительно, чтобы собирать «зеленый» урожай или сено питательностью в 3 тысячи кормовых единиц с гектара, без минеральных удобрений не обойтись. Ученые говорят, что на гектар злаково-пастбищного корма ежегодно вносить по 2—3 центнера фосфорных, 1—1,5 — калийных и по 2—2,5 центнера азотных солей. На злаково-бобовых травостоях можно обойтись без азотной подкормки. Но в обоих случаях через каждые 2—3 года необходимо «перевести» пастбища на торфо-навозный компост.

Сейчас закладка многолетних культурных лугов на большой площади всем хозяйствам еще не под силу. Но безотлагательно надо начать поверхностное улучшение угодий: уничтожение кустарников, срезку кочек, подсев трав, внесение удобрений. Улучшение работ продуктивных лугов в 2—3 раза. На улучшенном (верхностно) угодьях хозяйствам получают 20—25 центнеров гектара.

Редактор С. Ф. МУР

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный

«ТЫСЯЧА НОЧЕЙ НА

ИЗ КАМНЯ»

Начало сеансов в 17, 19

Продаются изба, хура

рай в деревне Алакс

Краснооктябрьского

вета.

Обращаться в дер

течь Пригородного сель

к Васильеву Ивану

вичу.

Опочечкий ремонтно-строительный участок

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

в город Опочку плотников, каменщиков и учеников-ка

ков, в пос. Красногородское — плотников. Оплата

сдельная.

Обращаться в Опочечкий РСУ — Лысяя Гора, т

2-63, 1 звонок.

Наш

адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и

пандента-секретаря радиовещания — 185, зам. редакто

ла писем, секретариата, отдела сельского хозяйства —

галтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Себежская типография областного управления по печ

Заказ 157

Тираж

Более 40 миллионов гектаров — пятая часть всех посевов страны — поля нечерноземной зоны. В этом обширном крае проживает свыше четверти населения Советского Союза. Его значение исключительно велико в народном хозяйстве.
Европейское нечерноземье хорошо обеспечено влагой, достаточно и тепла. Издавна в значительных размерах здесь выращивали рожь, овес, гречиху, картофель и другие культуры. Развито животноводство, особенно молочное скотоводство. Но в последние годы этой зоне не уделялось должного внимания, что привело к запущенности ее земель.

Мартовский Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на необходимость укрепления экономики хозяйств нечерноземной зоны, интенсификации земледелия и животноводства. Предусматриваются широкие меры по созданию в этом индустриальном крае высокоразвитого сельского хозяйства.

НАУКА СОВЕТУЕТ ХОЗЯЕВАМ ЗЕМЛИ

Нечерноземная полоса страны в ближайшие годы должна стать зоной высокой культуры земледелия, устойчивых урожаев и высокопродуктивного животноводства. Такую задачу ставит ВАСХНИЛ, которая в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС недавно обсудила важнейшие вопросы развития сельского хозяйства Европейского нечерноземья. Ученые вскрыли резервы, определили экономическую эффективность их использования. Советские науки — компас в работе сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов.

Главное направление — специализация хозяйств на разведение молочного и молочно-мясного скотоводства. Второй отраслью животноводства здесь крупное свиноводство. Вблизи крупных центров решено концентрировать птицеводство. Дальнейшее развитие получит овцеводство, прежде всего мясошерстное и шубное.

Признано необходимым увеличить в зоне производство зерновых культур. И не только для удовлетворения растущих потребностей животноводства в кормах. Колхозы и совхозы станут поставщиками товарного зерна — озимой ржи, озимой и яровой пшеницы, ячменя, овса, гречихи, гороха, люпина и других культур. Предусматривается увеличение сборов картофеля, овощей, льна-долгунца, а также укрепление кормовой базы животноводства.

Ученые обращают внимание работников сельского хозяйства

Кормов меньше — мяса больше

Совхоз «Бейнорава» перешел на интенсивный откорм молодняка. Летом бычки вдоволь получали свежей травы. В стойловый период их рацион состоит из хорошего силоса, клеверного сена. Добавляется немого концентрата. Суточный привес бычков превысил 800 граммов.

Реализуется молодняк высшей упитанности — средним весом 320 килограммов. Такой вес достигается за 13 месяцев — почти вдвое быстрее, чем прежде. На килограмм привеса затрачивается по 5,9 кормовой единицы, а центнер говядины обходится в 80 рублей. Мясо скотоводство принесло ныне совхозу 30 тысяч рублей прибыли.

Таких хозяйств, умело выращивающих крупный рогатый скот на мяс, в Литве много. Интенсифицировав кормление бычков, животноводы в 1965 году реализовали говядину на 15 процентов больше прежнего. При этом расход кормов на единицу привеса снизился примерно на 12 процентов. Средний вес сдаваемого бычка почти на треть выше, чем в предшествующем году. Только от повышения кондиции сдаваемого скота колхозы и совхозы получили более двух миллионов рублей прибыли.

(Корр. ТАСС).

Вильнюс.

«Фабрик плодородия» позволит увеличить применение навоза, например, не менее чем в 2—3 раза. Следует шире практиковать приготовление торфо-навозных компостов с использованием фосфоритной муки.

Проблему повышения плодородия земель можно решить, лишь обеспечив правильное размещение удобрений в севооборотах. Для этого во всех хозяйствах необходимо иметь почвенно-агрохимические карты. Не обойтись без них и при известковании почв. Это тоже большой резерв роста урожая. Ведь в зоне 34 миллиона гектаров кислых почв нуждаются в известковании.

Дело большой сложности — мелиорация. В пятилетии решено осушить 6 миллионов гектаров избыточно-увлажненных земель. Темпы работы увеличиваются вдвое. Взят ориентир на осушение угодий с применением закрытых систем.

Огромный резерв — применение научных достижений в практике. Ученые считают необходимым упорядочить семеноводство, сосредоточить специализированных бригадах и отделениях. Хозяйства зоны имеют возможность в течение трех лет перейти на сплошные сортовые посевы лучшими районированными сортами.

В области животноводства прежде всего надо уделить внимание улучшению племенных и породных качеств животных: применять чистопородное разведение как основной метод породного улучшения скота. В скотоводстве следует шире использовать промышленное скрещивание и контрольный откорм животных.

Повышение продуктивности животноводства немаловажно без полноценного кормления скота на протяжении всего года. Ученые советуют практиковать силосно-сено-травяной тип кормления крупного рогатого скота с использованием необходимого количества концентратов. Колхозы и совхозы могут удлинить период кормления животных зелеными кормами. Передовые хозяйства добиваются этого за счет культурных пастбищ и специальных посевов: на раннюю весну — озимой ржи, ежи сборной, озимого рапса; на осенние месяцы — кормовой капусты и турнепса.

Обязательным агроприемом должно стать дополнительное опыление растений (красного клевера, гречихи, рапса и других) пчелами, что в 1,5—2 раза повышает урожай. Хозяйствам рекомендуется развести пасеки не менее чем в 100—120 пчелиных семей. При использовании нектарно-кормовых травосмесей это позволит получать на гектаре 30—40 килограммов меда.

(Корр. ТАСС).

ХОЗРАСЧЕТ И ДОХОД

Первым в Эстонии перешел на хозрасчет колхоз «Хелленурме» Валгаского района.

Мы перевели на этот метод хозяйствования все полеводческие бригады и животноводческие фермы, — рассказывает председатель колхоза Я. А. Тынувере. — Было подсчитано, что сможем затратить тридцать восемь процентов общего дохода на все трудовые процессы в растениеводстве, от чего в конечном счете зависит развитие нашей главной отрасли — животноводства. Этим и стали руководствоваться при разработке производственно-финансового плана на год для каждой бригады.

В планах бригад точно определены все культуры, их урожайность, затраты труда. Планы подроб-

но расшифровывались, они были своего рода компасом в ведении и организации производства. Полностью исключалась экономия фонда заработной платы за счет снижения качества работ.

Что же это такое колхозу? Общий доход сельхозартели превысил за десять месяцев 430 тысяч рублей — почти на 75 тысяч рублей больше, чем за весь предшествующий год. Скот полностью обеспечен кормами. Молока произвели на 200 с лишним тонн больше, чем год назад. Значительно снизилась себестоимость продукции. Выражен хороший урожай.

Л. КОИТМЕТС,

корр. ТАСС.

Село Хелленурме,

Эстонская ССР.

Уд
к в
С КАЖДЫМ
широкий
содержание
подготовку к
ние социали
тельства, прин
сезда КПСС,
ского Пленум
стоятельно л
культуры зем
ны плодороди
этого можно л
добротной зап
ническими и м
рениями. Да и
отлично знае
имеет своевр
удобрений на
воза в наших
хорошего урож
скохозяйствен
Зима—лучш
возки удобрен
начнутся весе
ты, будет не д
проедет во д
Эту истину
многие хозяйс
удобрений, с
подост, картин
глядная. Так,
ды колхоза и
прошедший ме
поля только 27
тонн навоза.
хозартели име
кабре вывезе
навоза, в «С
тона, а в колх
собирались пр
ке удобрений
Надо отмети
из колхозов
«Урожай», «
Ленина» посту
стремлении х
заправить по
об активной в

Много дел
дов нашего к
них доведение
риала до посе
В наличии
центнеров сем
тур. Их доста
клина весенн
овса давно о
лизе контроль

ПОКА
выполнения
плана
государст
живот
на 20 янв
В первой гр
второй — мя

«Вперед»
«Путь к комм
«Память Иль
«Слава»
«Путь Ленина
«Красногород
Имени Кирова
Красный фро
«Светлый пут
«XXI партсъ
«Калининский
Имени Ленина
«Дружба»
«Маяк»
«Урожай»
«Красное погр
«Красное Зар
Имени Любим
«Большевик»
«Ленинский п
Новая жизнь
«Победа Иль
«Заветы Лени
Имени Мичур
«Родина»
«Красный пах
«Красный Ок
«Искра»
«Вангард»
Имени Ждан
«Заря»
«Духовский»
«Организатор»
«Россия»
Имени Куйбы
«Салют»